

助残日北京举办残疾人文化成果展

回良玉、刘淇、邓朴方在地坛公园参观；回良玉强调要进一步完善残疾人公共文化服务体系

据新华社电 昨日是全国助残日。昨日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院残疾人工作委员会主任回良玉，中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇，全国政协副主席、国务院残工委副主任、中国残联名誉主席邓朴方，来到北京市地坛公园观看北京

市残疾人优秀文化成果展示，并向全国8500万残疾人和广大残疾人家属表示亲切问候和良好祝愿。

回良玉强调，要采取有力措施，进一步完善残疾人公共文化服务体系，切实保障残疾人基本文化权益。尽管我们在残疾人事业包括对残疾人的文化服务方面取得

了很大成绩，但从总体上看，目前对残疾人的文化服务仍不能满足广大残疾人对文化生活的迫切需求，各地区、各有关部门和残疾人工作者要带着感情、充满热情、满怀激情、富有真情地进一步抓好残疾人文化服务工作，进一步完善残疾人公共文化服务体系，切实加强残疾人公共

文化设施建设，不断完善残疾人个性化文化服务。

社会各界也要积极参与文化助残活动，共同推动残疾人文化创业和文化事业发展，让广大残疾人过上更加幸福、更有尊严的生活。

北京市市长郭金龙和中国残联及中央有关部门负责人一起参加了活动。

■ 细节

今年“全国助残日”的主题是“加强残疾人文化服务，保障残疾人文化权益”。在地坛公园方泽坛，回良玉兴致勃勃地观看了景泰蓝、核桃雕等残疾人制作的工艺品成果展示，非视觉摄影、无臂书画等残疾人文化技能展示，询问文化助残公益情况，听取北京市有关区县遴选的精品残疾人文化特色项目介绍，还高兴地与参加轮椅健身操、轮椅柔力球、抖空竹表演的残疾人群众合影留念。



16名驴友被困 16小时后获救

5月20日，消防战士背着受伤的驴友走过险地。当日，经过重庆黔江区和湖北咸丰县长达16小时的联合营救，被困在重庆与湖北交界的深山处的16名驴友全部获救，除一名驴友被滚石坠落造成小腿受伤外，其余15人身体状况良好。

新华社 王松 摄

■ “黑龙江女教师舍身救学生高位截肢”追踪

刘延东看望“最美女教师”

刘延东指示要集中全国最优秀的医疗力量，使张丽莉尽快脱离生命危险

据新华社电 中共中央政治局委员、国务委员刘延东20日赴哈尔滨医科大学附属第一医院，代表党中央、国务院看望佳木斯市第十九中学教师张丽莉。

在哈医大一附院重症监护病区，刘延东向张丽莉转达了党中央、国务院的亲切关怀和问候。中央领导同志牵挂她病情变化和救治情况，多次作出重要指示，并派出国内最好的医生参与救治，衷心祝愿张丽莉早日康复，回到她热爱的校

园和学生中间。

刘延东详细询问了张丽莉的病情和救治情况，她充分肯定黑龙江省、卫生部、医院和医护人员前一阶段的精心治疗工作。刘延东说，有关方面要进一步加强组织协调，集中全国最优秀的医疗力量，采取一切能够采取的措施，确保最好的治疗效果，使张丽莉尽快脱离生命危险，对她以后的康复治疗以及生活和工作也要做好安排。刘延东还看望慰问了张丽莉的家属。

■ 进展

今天或再手术 专家做好准备

本报综合报道 昨日15点30分，在哈尔滨医科大学附属第一医院学术报告厅举行了关于张丽莉病情通报的新闻发布会，哈医大一院重症医学科(ICU)主任赵鸣雁称，5月20日是张丽莉老师伤后第12天，手术后第11天，其状态相对平稳，但病情依然很复杂，骨科的部分将是今后一段时间的主要问

题，而且有可能对全身状态、其他器官系统乃至生命造成威胁。

昨天早上，卫生部派第三批专家组与哈医大一院专家组再次联合会诊，决定为张老师做充分的、全面的术前准备。预计今天下午做骨科手术。

目前张丽莉仍未脱离生命危险。

铁路工程项目 全纳入地方招投标

按属地或授权原则，进入地方公共资源交易市场；6月底前全部完成

据新华社电 中央治理工程建设领域突出问题工作领导小组办公室、铁道部近日印发《关于铁路工程项目进入地方公共资源交易市场招标投标工作的指导意见》，明确要求取消铁道部和18个铁路局(公司)原有的铁路工程交易中心，所有的铁路工程项目按照属地或授权原则，进入地方公共资源交易市场招投标。

18铁路局分两批 进入地方招投标

据介绍，铁路工程项目进入地方公共资源交易市场招投标，是我国铁路工程招标投标管理体制的重大变革。2011年底，铁道部管理的大中型建设项目一次性全部进入北京市建设工程发包承包交易中心招标。

《意见》提出，18个铁路局(公司)管理的工程项目按照属地或授权原则，分两批进入地方公共资源交易市场招投标。5月底前，

北京、上海、太原、济南、南昌、西安、昆明铁路局和广铁集团公司等8个铁路局(公司)管理的工程项目完成进场工作。

6月底前，哈尔滨、沈阳、呼和浩特、郑州、武汉、南宁、成都、兰州、乌鲁木齐、青藏铁路公司等10个铁路局(公司)管理的工程项目完成进场工作。

北京等试点将实行 远程异地评标

《意见》强调，铁路专业工程评标专家要从全国抽取，通用工程评标专家属地、跨行业抽取。

《意见》明确，要积极推进铁路工程电子招投标、计算机辅助评标、远程异地评标，今年四季度在北京、南京、南昌三个公共资源交易市场进行试点，探索三个区域连通的铁路工程远程异地评标。探索将信用信息与企业资质资格认定、招投标市场准入等挂钩。

■ 相关新闻

强借亿元修铁路16年未还

江苏盐城至今未给民众还款期限

据《现代快报》报道 近日，江苏盐城市民反映，“为修新长铁路，1995年盐城市政府发出筹措铁路建设资金的通知，次年各县(市)区从单位职工工资中强行扣除借款，金额高达一个多亿，到现在都没有明确的还款时间表。”

记者在盐城调查了解到，1996年，因修建新长铁路，在财力紧张的情况下，盐城市政府通过行政手段，向全市百姓借款1.129155亿元。

按照借款收据约定，“所借资金在铁路五年建设期间不计息，铁路运营后接银行

同档利率分三年还本付息”。

2005年，新长铁路建成投入运营。按照当初的承诺，此时就将开始还款，到2008年，政府所借款项就要还清。但新长铁路如今已运营7年，还款还没开始。为了让政府尽快还钱，不少盐城市(县)两级的人大代表、政协委员纷纷奔走呼吁，多次提案，督促政府还款。但每次得到的答复都是：“会尽快解决这一问题。”

今年5月9日，面对记者，盐城市交通运输局的答复依然是：“只能说是快了，会尽早兑现还款承诺。”